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ОПИС КУРСУ 

Метою дисципліни є поглиблення теоретичних знань та практичних навичок в питаннях соціально-екологічних 

проблем сучасного землекористування, зокрема: історії та причин виникнення концепції сталого розвитку; 

досвіду впровадження соціально-орієнтованого землекористування в інших країнах; фінансових та правових 

механізмів взаємодії держави з приватними власниками земельних ресурсів; впливу антропогенних факторів на 

погіршення екологічної ситуації; відсутності екологічно і соціально орієнтованої координації між різними 

власниками і користувачами земельних ділянок. 

Програмні результати навчання 

ПР01.  Демонструвати знання та розуміння філософської методології наукового пізнання, психолого-

педагогічних аспектів професійно-наукової діяльності, власний науковий світогляд та морально-культурні 

цінності, Розвинене критичне мислення, професійну етику, академічну доброчесність, повагу до різноманітності 

та мультикультурності в поєднанні з володінням передовими методиками викладання у вищій школі і постійним 

самовдосконаленням професійного та наукового рівня. 

ПР02. Демонструвати глибинні системні знання і розуміння вітчизняного та зарубіжного наукового доробку та 

практичного досвіду, сучасної методологічно-методичної бази проведення наукових досліджень. 

ПР04. Демонструвати знання із наукової та професійної підготовки для підтвердження достатнього рівня 

компетентності у виборі методів наукових досліджень, оцінки їх наукової новизни та практичного значення 

при вирішенні спеціалізованих завдань в галузі. 

ПР05. Вміти виявляти зв’язки між сучасними науковими концепціями в суміжних предметних сферах для 

обґрунтування нових теоретичних та практичних рекомендацій для розв’язування науково-практичних задач в 

області теоретичних досліджень, застосовувати їх в галузі професійної діяльності. 

ПР06. Вміти застосовувати універсальні навички дослідника, достатні для розв’язання комплексних проблем у 

галузі професійної, дослідницько-інноваційної та/або науково-педагогічної діяльності за фахом та продукування 

нових ідей та  методів, спрямованих на покращення науково-практичної діяльності в галузі 
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ПР07. Мати передові концептуальні та методологічні знання з геодезії та землеустрою і на межі предметних 

галузей. Володіти сучасними інформаційними технологіями для розробки, організації та управління науковими 

проектами та/або науковими дослідженнями, презентації їх результатів у професійному середовищі через 

сучасні форми наукової комунікації. 

ПР08. Демонструвати вміння самостійно ставити та розв’язувати відповідні організаційно-управлінські 

завдання на основі дотримання законодавчої бази, принципів доброчесності та відповідальності за успішний 

кінцевий особистий та командний результат на основі сучасної теорії і практики організації та управління 

функціонуванням науково-професійних видів діяльності. 

 Зміст дисципліни:  

Модуль 1. Концепція сталого розвитку – як базовий принцип організації соціально-орієнтованого 

землекористування 

Лекція 1. Сталий розвиток – історія та принципи соціально орієнтованого землекористування 

Лекція 2. Програма ООН «UN HABITAT» як  Декларація із забезпечення покращення життя людей і 

запобігання вичерпання природних ресурсів 

Лекція 3. Міжнародний досвід в організації соціально-орієнтованого землекористування 

Лекція 4. Урахування історико-культурних та релігійних особливостей регіонів при забезпеченні їх сталого 

розвитку 

Лекція 5. Державно-приватне партнерство як метод урахування інтересів різних соціальних груп для 

досягнення спільної мети 

Модуль 2. Екологічні проблеми сучасного землекористування 

Лекція 6. Формування та розвиток екологічної мережі (екомережа), як механізм збереження та раціонального, 

невиснажливого використання природних ресурсів та передумова забезпечення сталого, екологічно 

збалансованого розвитку 

Лекція 7. Основні антропогенні фактори, які модулюють екологічну ситуацію на планеті 

Лекція 8. Розвиток великих сільськогосподарських підприємств як один з основних факторів зміни клімату. 

Шляхи запобігання. 

Лекція 9. Роль  зелених насаджень при забезпеченні  екологічно сталого розвитку 

Лекція 10. Рішення покращення екологічної ситуації в великих містах в умовах дефіциту вільних земельних 

ресурсів. 

Модуль 3. Напрацювання навичок аналізу причин погіршення соціально-екологічної ситуації та оцінки 

наслідків (на прикладі різних регіонів України) 

Практичне заняття 1. Виявлення економічних та правових чинників, які гальмують національне соціально-

орієнтоване землекористування. Пропозиції щодо їх усунення.  

Практичне заняття 2. Виявлення та аналіз проблем соціально-орієнтованого землекористування 

урбанізованих територій. 

Практичне заняття 3. Виявлення та урахування історико-культурних, традиційно-звичаєвих та  релігійних 

чинників впливу на регіональне землекористування. Приклади або пропозиції щодо їх гармонізації з метою 

забезпечення сталого розвитку територій. 

Практичне заняття 4. Застосування практик державно-приватного партнерства з метою забезпечення інтересів 

різних соціальних груп, на прикладі використання різних джерел фінансування. 

Практичне заняття 5-6. Оцінка впливу складових екомережі на екологічний стан регіонів. 

Практичне заняття 7-8. Виявлення основних антропогенних чинників, які модулюють екологічну ситуацію в 

регіоні,населеному пункті, об’єднаній територіальній громаді (за вибором студента). 

Практичне заняття 9-10. Виявлення  та аналіз чинників що обумовлюють  необхідність переходу до 

соціально-орієнтованого землекористування в регіонах переважно сільськогосподарського використання 

земель. Виявлення основних екологічних наслідків нераціонального використання сільськогосподарських 

земель  на прикладі конкретного регіону України. Пропозиції щодо їх усунення.  

Практичне заняття 11-12. Аналіз зарубіжного досвіду щодо сталого розвитку територій на прикладі 

конкретного зарубіжного регіону. Оцінка можливості  застосування зарубіжного досвіду в Україні.  

Практичне заняття 13. Виявлення та аналіз чинників нестабільного розвитку територій природо-заповідного 

фонду в сучасних умовах. Пропозиції щодо їх збереження. 

Практичне заняття 14-15. Узагальнення причин та наслідків виникнення проблем екологічно нестабільного та 

не гармонізованого соціального розвитку регіону (населеного пункту) України. Визначення шляхів подолання 

проблем. 

* При виконанні практичних занять студент має можливість сам обрати територію для дослідження.  

 

Індивідуальне завдання: Індивідуальна робота присвячена аналізу причин погіршення соціально-

екологічної ситуації та оцінки наслідків (на прикладі різних регіонів України, населених пунктів, об’єднаних 

територіальних громад). Об’єкт дослідження  обирається PhD студента студентом з урахуванням теми його 



дисертаційного дослідження, що надає можливість здобувачу використати отримані результаті в науковій 

роботі. 
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